

Что делать при укусах собак?

При таких укусах в рану попадает слюна животного, в которой содержится масса различных микроорганизмов, которые порой опасны для человека, и повышается риск инфицирования раны. Но самым опасным из всех осложнений при укусах является возможное заражение вирусом бешенства, особого заболевания, поражающего все ткани и органы человека и вызывающего тяжелые летальные исходы.

Что же делать при укусах?

Укусами легкой степени тяжести можно назвать мелкие травмы и поверхностные царапины на ограниченном участке тканей, нанесенные привитым домашним животным. Средней степенью тяжести будут проявляться небольшие и поверхностные ссадины на ограниченном участке тканей при отсутствии данных о ветеринарном контроле за животным. Проще говоря, если покусала собака с улицы или домашняя, о которой ничего не известно в плане прививок. Тяжелой степенью в укусах животными называют обширные и глубокие раны со стороны животного без данных о его состоянии, либо от того животного, которое вскоре погибло или было замечено в других эпизодах нападений на людей. При средней степени и тяжелых повреждениях обязательно нужно обращение к врачу и проведение мероприятий по предотвращению возможного заражения бешенством.

До момента обращения к врачу места укусов нужно обработать таким же образом, как вы обрабатываете обычные ранки на теле – место укуса промывают с мылом под проточной водой, чтобы смыть частицы слюны и кровь. Проводится дезинфекция ранки различными антисептическими веществами, при необходимости края раны можно помазать раствором йода, не заливая сами ранки йодом. Даже если место от укуса представляет собой совсем небольшую ранку, необходимо проконсультироваться у врача. Если вы покусаны домашней собакой, необходимо немедленно выяснить у ее хозяина, была ли привита его собака от бешенства и других инфекций, и если собака вполне здорова – никаких других мер по проведению дальнейшего лечения вам не потребуется. Однако, в том случае, если вас укусила бродячая собака, стоит не мешкать с посещением врача. Бытует мнение о том, что нужно попытаться отловить данную собаку и отправить ее на консультацию к

ветеринару – но это опасно укусами и всех других членов семьи, стоит позвонить в специализированную службу по отлову животных, а самим отправляться к врачу.

В таких случаях укусов бродячими животными врач будет предлагать пройти вакцинацию от бешенства – не стоит этого бояться. В современных условиях не требуется «сорок уколов в живот», обычно прививка от бешенства включает в себя пять инъекций вакцины с определенным временным интервалом или однократное введение особого иммуноглобулина, который защитит ребенка от смертельно опасной болезни. Кстати, таким же образом нужно поступать при укусах бродячих кошек, диких животных в лесу и даже крыс, так как все эти животные вполне могут быть переносчиками опасной инфекции. Более того, здоровые дикие животные сторонятся людей и не нападают на них, поэтому, если дикие животные идут на контакт с людьми – это очень опасно, особенно в случаях укусов!

Первая помощь при укусах змей

Конечно, далеко не в любой местности водятся змеи и далеко не все они ядовиты и опасны для человека, но все-таки вы можете попасть в разные ситуации и нужно знать о том, что делать в подобных ситуациях. Многие из укусов змей могут быть очень опасны, а некоторые из укусов могут вообще быть смертельными, как например – укус гадюки. При этом далеко не все умеют отличать неядовитых змей от опасных и имеющих очень сильный яд. Поэтому, в случаях возникновения подобных ситуаций лучше перестраховаться. Основным риском в укусах змеи является отравление организма ядом, проникающим из зубов змеи в область ранки и затем распространяющегося далее с плазмой крови по всему организму. У детей при укусах змей и отравлении ядом отмечаются сильная слабость и бледность, резко учащается дыхание, могут возникать и другие симптомы. Многие из нас смотрят телевизор и видели там в различных фильмах, как главные герои лихо оказывают помощь тем, кого укусила змея – но не стоит верить всему, что там показывается.

Категорически запрещено пытаться высасывать из ранки яд, разрезать ранку, перетягивать ее жгутом или прижигать различными способами. При

проведении оказания первой помощи пострадавшему непосредственно в районе того места, где его укусила змея, стоит также помнить о том, что змея могла оставаться еще где-то неподалеку, и значит может снова проявить агрессивность и нападать, особенно если вы находитесь вблизи ее логова. Поэтому, будьте осторожны и внимательны при оказании первой помощи. Обычно укусам подвергаются конечности детей – руки или ноги, их нужно плотно забинтовать в направлении к пальцам ног или рук, а перед этим к месту, где ребенок был укушен, приложить холодное – ткань, смоченную ледяной воде или обернутый в ткань лед, чтобы снизить интенсивность отека.

Пораженную конечность нужно максимально обездвижить, плотно зафиксировать при помощи наложения шины, а самому пострадавшему обеспечить максимальный покой неподвижность. При таком способе оказания помощи будет снижена интенсивность распространения яда в крови по всему организму и его проникновение в жизненно важные органы – печень и почки. При наличии такой возможности, по мере транспортировки в стационар, пострадавшего нужно поить побольше водой, чтобы позволить почкам активнее и лучше очищаться от яда. Если же укусившая змея мертвая, нужно прихватить ее с собой. Врачу по виду змеи будет важно знать тип ее яда и способы и методики оказания помощи при ее укусах. Однако, стоит убедиться в том, что змея действительно не живая, дабы самим еще дополнительно не пострадать.

Методы первой помощи при укусах жалящих насекомых

Весной и летом наступает повышенная активность таких насекомых как пчелы, осы, шмели и шершни, которые обладают жалом и при укусах впрыскивают в ранку свой яд. Чаще всего кусают именно пчелы и осы, которые распространены достаточно широко по территории страны. При укусах возникают сильная боль и отек и нужно немедленно оказывать правильную помощь. Опасны такие укусы могут быть еще и потому, что они могут давать при предрасположенности к аллергии и анафилаксии сильные и быстрые аллергические реакции, причем вплоть до выраженной крапивницы, отека Квинке и анафилактического шока. Что же делать, если вас укусила оса или пчела? Сразу же после того, как насекомое укусило, на месте ужаления

возникают краснота, отек и боль. Если в ранке заметно жало, тогда его можно аккуратно выдавить, предварительно при этом, обработав руки дезинфицирующим раствором, а затем ранку обработать раствором перекиси водорода.

Для того, чтобы уменьшить болевые ощущения и снять отек, можно наложить на место укуса холодный компресс – тряпочку, смоченную в холодной воде или кусочек льда, обернутый в салфетку. При оказании первой помощи при укусах насекомых не подразумевается применения каких бы то ни было лекарственных препаратов и растворов, но если у вас существует уверенность в том, что у пострадавшего не имеется аллергических реакции на используемые ранее препараты, тогда вполне допустимо дать ему принять антигистаминный препарат, который уменьшит отек и зуд кожи в месте укуса и снизит вероятность формирования негативной реакции на укусы насекомых. Особенно опасно развитие аллергии на укусы насекомых – при этом возникает сильный отек гортани или других частей тела, развивается анафилактический шок с проявлением сильного зуда, выраженного спазма бронхов и нарушений дыхания, усиленного сердцебиения и потери сознания с обмороками. При наличии такой аллергии опасен каждый укус насекомого и тогда понадобится уже ношение везде с собой аптечки по оказанию неотложной помощи в виде гормональных и антигистаминных препаратов в инъекциях, а также крайне осторожное поведение ребенка на природе.

Неотложная помощь при укусе клеща

Наиболее распространенным местом, где обитает кровососущий клещ, является лесистая местность лесостепной и лесной зон. Местами расположения паразитов являются невысокие кустарники, расположенные вдоль узких троп, где они поджидают жертву. Нередко местами их сосредоточения могут становиться влажные затененные участки леса с густыми травянистыми зарослями.

Вероятность укуса высока в сезон, который длится с середины апреля до второй части июля. Наибольшая активность этих паразитарных форм отмечается в утренние и вечерние часы суток, наименьшая вероятность быть укушенным существует в жаркую и дождливую погоду.

По внешнему виду клещ напоминает клопа с краснокоричневой окраской и размерами от 0,2 до 3 мм. Попадая на тело, он пытается добраться до наиболее удобных для укуса мест с тонким кожным покровом, среди которых область паха, поясница, живот, внутренние поверхности голеней и локтей, участки за ушами и на шее. Процесс поиска места укуса может достигать 24 часов.

Клещевой боррелиоз (болезнь Лайма, Лайм-боррелиоз) – это инфекционное заболевание, передающееся через укус иксодового клеща. Характеризуется поражением различных органов и систем: кожи, нервной системы, сердца, суставов. При раннем выявлении и правильном лечении с помощью антибиотиков в большинстве случаев заканчивается выздоровлением.

Диагностика заболевания на поздней стадии, неадекватная терапия могут способствовать переходу заболевания в хроническую трудно излечимую форму.

Признаки укуса клеща

Одной из трудностей является своевременное обнаружение места укуса. Это связано с тем, что сама атака может быть практически безболезненной, а первые симптомы появляются не раньше чем через несколько часов после нее. Следует отметить, что время, необходимое для проявления некоторых заболеваний, переносимых клещами, может колебаться в широком диапазоне.

Инкубационный период при этом колеблется от нескольких дней до месяца.

Узнать о том, что вас укусил клещ можно по красному пятну на поверхности кожи. Форма следов, которые появились на пораженном участке чаще всего строго округлая, значительно реже встречаются пятна, имеющие форму овала или неровные края. Через некоторое время после атаки насекомого на поврежденном участке начинается воспалительный процесс.

Среди возможных проявлений симптоматики укуса клеща высока вероятность возникновения аллергической реакции. Дополнительными признаками поражения кожи будут отечность, сыпь и зуд. Степень выраженности симптомов может колебаться в диапазоне от легкого

дискомфорта до возникновения опасного для жизни отека верхних дыхательных участков, что приводит к затруднению дыхания.

Среди симптомов укуса наиболее часто встречается повышение температуры тела, изменение сердечного ритма, снижение артериального давления, образование сыпи на месте поврежденных покровов кожи.

В случае проявления одного из описанных симптомов, необходимо немедленно обратиться за помощью к врачу.

- чувство слабости и сонливости
- ощущение ломоты в суставах
- светобоязнь и озноб
- увеличение лимфатических узлов
- появление мышечных и головных болей

